Format textu

Rozmanitost informaci, které se maji promitnout na vystupni stranku, je pomérn¢ zna¢na na takto malou
ulohu, ud€lame proto nejlépe, kdyz si ulohu nejprve koncepcné co nejvice zjednodusime. Vyjdeme od
vhodného navrhu datovych struktur.

1. Vystupni otisk. Pro néj si rezervujeme dvourozmérné pole znakd, které bude piesné¢ obsahovat vystupni
otisk a které v zavéru jen vytiskneme bez jakychkoli dalSich uprav.

2. Vystupni otisk je rozdélen na textové sloupce a fadky. Sloupct se hned na zacatku zbavime tak, Ze si
ukazdého tadku poznamename, v kterém sloupci vystupniho rastru za¢ina a jakou ma kapacitu, to jest jaky
pocet znakli ve vystupnim otisku mé k dispozici (skute¢ny text, ktery se pozd¢ji v fadku objevi, tuto
kapacitu nemusi celou vyuzit). V implementaci to provedeme tak, ze vSechny fadky ocislujeme shora
dolti a odleva doprava. Kazdy fadek, bez ohledu na to, v kterém lezi sloupci, bude mit své unikatni
potadové ¢islo. Jakmile nacteme pocet textovych sloupct, vytvorime dvé celoCiselna pole indexovana
¢isly fadka a do nich zapiSeme pro kazdy fadek jeho pocatecni rastrovy sloupec (= horizontélni soutadnici
) a jeho kapacitu podle sitky pfislusného sloupce.. Kromé toho analogicky vytvofime jesté jedno pole,
které bude registrovat vertikalni souradnice fadkl ve vystupnim otisku.

Pro kazdy tadek tak budeme sledovat tfi veli¢iny horizontalni a vertikalni soufadnici jeho zacatku a jeho
kapacitu. Alternativné bychom mohli registrovat nikoli kapacitu, ale horizontalni soutfadnici posledniho
mozného znaku na tfadku, koncepéné v tom neni rozdil.

Soucasti informace o fadku nebude text, ktery se objevi na vystupnim otisku. Text budeme pozdé&ji
prendset rovnou ze vstupniho textu na vystupni otisk. Informace o tadku budou tento pfenos jenom
usmériiovat, uvedend tii pole k tomu postaci. Vyhneme se tak duplikaci ¢asti textu, ¢imz nam ubyde 1
starosti o jejich spravu a tim (snad ?) i o piipadné dalsi zavle¢ené chyby v kodu.

3. Obrazky

Kazda obréazek, jakmile nacteme jeho parametry, zakreslime do pole vystupniho otisku. Nebudeme tedy
ani pro obrazky rezervovat zadné datové struktury. Obrazek mize celkové nebo casteCné piekryvat
nékteré fadky textu ve vystupnim otisku. Horizontalni soufadnice a/nebo kapacitu takovych fadku je tedy
nutno prizpisobit tomuto omezeni. Pro kazdy obrazek proto projdeme vSechny tadky, to jest zaroven pole
horizontélnich soutfadnic a pole kapacit, a upravime jejich hodnoty, podle toho, zda a jak fadek koliduje
s obrazkem.

Po ptecteni vSech obrazkid mohou mit nékteré fadky na vystupnim otisku nulovou kapacitu,

téch se zbavime jednoduse tak, ze hodnoty ve vSech polich ,,setfeseme® smérem k zac¢atku podle toho, zda
je ptislusna kapacita nenulova, a snizime hodnotu celkového poctu fadkt.

4. Vstupni text

Vstupni text nacteme do jediného pole vstupnich znakt a jiz pii nacitani preskocime vSechny duplicitni
nebo nadbyte¢né mezery a konce neprazdnych fadki nahradime ptipadné mezerou. Kazdy prazdny fadek
indikujeme v poli vstupnich znakl jedinym specidlnim znakem. Takto pfipraveny text jiz bude snazsi délit
na jednotlivé tseky odpovidajici kapacitam fadki ve vystupnim otisku. Nacteni textu provede metoda
readInputText, jejiz ¢innost je nejlépe patrnd ze samotného kodu (s komentari).

5. Zarovnani textu
Parametr zarovnani textu pouze piecteme ze vstupniho souboru a béhem déleni vstupniho textu do
jednotlivych fadkl ve vystupnim otisku se jim nebudeme zabyvat.

6. Déleni vstupniho textu do jednotlivych radkt

Tato Cast ulohy je patrné nejméné prehledna. Podle zadani ulohy je nutno sestavit vlastni origindlni
algoritmus, ktery bere v uvahu viechny pozadavky. Casteéného a uziteéného zjednodudeni je dosazeno
pomoci redukce v bod¢ 4. Kupodivu se ukazuje, ze k vyfeSeni tohoto bodu staci tfi indexy a jeden pruchod
vstupnim textem. Prvni index registruje pozici ve vstupnim textu, od niz se zacne plnit aktudlni vystupni
fadek. Druhy index registruje pozici zacatku aktudlné prochdzeného slova ve vstupnim textu. O tomto
slové je nutno rozhodnout, zda se celé vejde na aktudlni vystupni fddek nebo zda se objevi az na dalSim



radku nebo zda jej bude nutno délit. Treti index registruje aktudlni ¢tenou pozici ve vstupnim textu. Pied
kazdym posunem tietiho indexu je nutno ve vhodném potadi zkontrolovat, zda je aktudlni slovo docteno,
zda je naplnéna kapacita fadku, zda se slovo d€li do vice vystupnich fadki a podle toho indexy
pohybovat. Kazdé slovo se snazime pienést do vystupniho fadku co nejdiive, jakmile je pfecteme celé
nebo jeho maximalni pfenesitelnou ¢ast. Detailni zaznam celého postupu je v kodu ve funkci transfer,
je pfi ném nutno davat pozor na peclivou manipulaci s indexy.

7. Pfenaseni ¢asti vstupniho textu do fadkl na vystupnim otisku je po zvladnuti bodu 6 jiz snadné. Indexy
urcuji, o jakou cast textu se jedna, nadbyteéné mezery byly odstranény v bodu 4 a zbyva jen otazka
zarovnani. Kapacitu fadku zname, objem pfendSeného textu rovnéz znadme, zbyva jej tedy pouze doplnit
zleva nebo zprava nebo z obou stran mezerami na plnou kapacitu radku.

8. Nezminili jsme ramec otisku, ten se vSak ihned po nacteni jeho parametrt zakresli do vystupniho otisku
podobné¢ jako obrazky, pro algoritmus feseni tlohy neni vyznamny.



